

# 浙江医院、浙江省肿瘤医院与19家医疗机构形成医联体 我省昨成立老年病和肿瘤专科联盟 逐步建立老年病诊治行业标准

本报记者 张苗 本报通讯员 张杨燕 王婷/文 龚子皓/图

生老病死,是每个人都逃不过的经历。怎么让自己的老年生活更有医疗保障?

昨日,钱江晚报记者从浙江省卫计委的一个相关新闻发布会上了解到:浙江省老年病和肿瘤专科联盟暨高水平医联体正式签约。

据悉,作为我省老年病医疗以及老年多发肿瘤治疗的两大龙头单位——浙江医院与省肿瘤医院,将与11个地市的19家医疗机构结成紧密联盟,以期提高我省老年医疗整体服务水平,惠泽居民养老。



**浙江名医馆**  
你的私人  
名医会所



微信扫一扫  
微信公众账号  
浙江名医馆  
或搜号码  
zjmyg1

如果家里有常年生病的老人,一定能体会到老人看病的辛苦。

老年人往往多病缠身,“三高”是比较常见的,一般还伴有呼吸系统、消化系统疾病,甚至肿瘤等,一旦发烧、跌倒骨折去医院就诊,医生诊治突发疾病的同时,要兼顾到原有的慢性疾病,治疗起来比较复杂,比如服用的多种药物之间是否会冲突等,都需要再三思量。

浙江省老年病诊治的龙头医院,浙江医院有多学科联合门诊来负责老年人的多种疾病协同治疗,哪些药相互冲突? 治疗方案之

间会不会相互打架? 都由不同学科的专家一起研究解决。

如今老年病专科联盟的建立,就将把这种治疗的“技巧”传授到其他医疗机构,让更多老年病人受益。

昨日,省卫计委相关人员指出,联盟将逐步推进资源下沉和共享,其中包括专科共建,逐步建立老年病诊治的行业标准和准入规范,并在联盟成员单位内推广实施。而成员单位的医护人员、专职评估员、照护者也由浙江医院进行定向培养。

据悉,此次由浙江医院牵头的老年病专科联盟,首批成员单位分别有绍兴市立医院、浙江省荣军医院、丽水市第二人民医院、湖州市第三人民医院、舟山市定海区中心医院、衢州市第三医院、诸暨市第二人民医院、义乌復元私立医院、温岭东方医院、慈溪协和医院、温州市中医院、杭州市老年病医院。

这些医疗机构中有三甲医院、县市级医院,还有社区卫生服务中心,“下一步,我们还将引入有相关资质的养老机构,加大规范力度,使‘医养结合’落到实处,探寻新型老年医疗服务体系,为广大老年患者提供更加安全、有效、方便、快捷、优质、连续的医疗服务。”浙江医院院长严静说。

同样的,在昨日建立的肿瘤专科联盟中,作为“盟主”的浙江省肿瘤医院,将会对8家我省杭州以外地区、覆盖3100万常住人口的医疗机构提供分级诊疗、人才培养等。

## 新闻延伸

### 省老年专科医院今年开张

老年专科医院近年来加速发展,纷纷开张。

最大的要数今年10月份正式试营业的浙江医院三墩院区——浙江省老年医疗中心。

浙江医院院长严静说,该医疗中心将成为全省老年病的治疗康复中心、研究中心、指导中心和国内外交流合作中心。无疑随着该中心的成立,浙江省老年病专科联盟将提供更有力的技术、人才、管理、设备等方面支撑。

这个中心方便了杭州城西的老人就医,而在杭州城北,杭州市老年病医院预计会在2020年建成并投入使用。这家医院位于杭州市拱墅区桃源单元,总用地面积约35479

㎡,建设床位800张。全院均采用无障碍设计,并在裙楼屋顶设置慢跑道和屋顶花园,为病人提供更多活动空间。

除了这些老年病专科医院外,原有的杭州市属医院,也开始着手为老人就诊提供各种便捷,比如设置了老年人照顾专窗,70岁以上老人可凭身份证、医保卡或其他有效证件,至老年专窗优先挂号、化验、取药。同时,在候诊区域设置老年人优先的告示牌,化验窗口通过智能叫号实现老年人优先采血。

大家还可以留意到,一些医院还在多个服务窗口增设便民箱,除了免费提供常用的剪刀、纸笔、水杯外,还为老人提供老花镜、轮椅等多项服务。

### 杭州建成15分钟老年疾病医疗圈



养老机构床位  
**6.72万张**



社区居家  
养老服务照料中心  
**2793家**



老年食堂  
**830家**



老年活动中心  
**3626家**



公建民营养老机构  
**50家以上**



养老特色小镇  
**10个以上**

## 情侣亲热遇尴尬 男友吻哪哪就红

皮肤科专家揭秘,这是过敏体质的人出现刮痕症,通常中青年高发

本报讯 最近,浙江大学医学院附属邵逸夫医院皮肤科金纳副主任医师,碰到了一个啼笑皆非的问题。一位20多岁的女患者自述:被男友吻过的地方全过敏了,难道男友口水有毒?

女患者美美(化名),杭州人,今年二十出头,在一家单位做白领。

她和男友长期分居两地,直到今年三月,男友也赶来杭州,小情侣终于团聚。两人感情日渐升温,情到浓时,会深情接吻,但是

个奇怪的现象发生了——她被男友吻过的地方,手上、脸上、脖子上、身体上,全是红斑点,而且发肿、发痒,特别不舒服。

她向金纳医生发问,甚至冒出了“难道男友口水有毒”的想法。但这,很快就遭到了否定。

“你可能存在皮肤刮痕症。”金纳医生解释,这是荨麻疹的一种特殊类型,又叫人工性荨麻疹,该病多见于有过敏体质的人。这类患者体内存在特殊的免疫球蛋白E,会导致

皮肤血管周围的组织释放大量的组织胺。当皮肤被指甲划过,或者被重物用力摁压后,会出现一条条红色划痕,还会发肿,通常要过一会儿才会消失。

“划痕症发病与环境、气候、饮食、药物和过敏源有关,原因比较复杂。但还好,治疗并不困难,用抗过敏药就可以控制。”

本报记者 郑琪  
本报通讯员 王家铃 周素琴